BARRIERE SYMPACT
Corrigé

· 2.1 -  Déterminer les mouvements relatifs suivants: 1/0, 2/0, 3/0, 2/3, 2/1.
1/0 : Rotation de centre A

2/0 : Mouvement plan

3/0 : Rotation de centre C

2/3 : Roulement le long de la partie haute de la rampe (rainure)

2/1 : Rotation de centre B ;
· 2.2  - Déterminer l’amplitude de mouvement de la manivelle 1 permettant de faire passer la lisse de la position initiale à la position finale.

Par construction graphique : Aux alentours de 244°.
· 2.3 - Vérifier par  une simulation du mouvement que la valeur déterminée précédemment est compatible; si ce n’est le cas, apporter une correction de valeur.  

Valeur correcte : 245°, ce qui  une donne vitesse de 245°/s, soit ω1/0 = 4,276 rad/s
· 2.4 – Vérifier, au cours d’une simulation du mouvement,  la coïncidence des deux repères sur la rampe de la manivelle avec le repère sur le galet.  

Avec une amplitude de 100° pour la manivelle, on remarque bien la coïncidence des deux repères (celui sur le galet avec celui sur la rampe)
Ces repères sur la rampe coïncident avec les points de tangence du galet :
· En position initiale.

· Au bout d’un tour du galet.

· 2.5 – Démontrer que le roulement du galet sur la rampe s’effectue sans glissement.
Au bout d’une rotation du galet d’un tour, la courbe développée est de π . 30 = 94,2 mm
(Le diamètre mesuré du galet, est de 30mm)

En utilisant la fonction mesurer du logiciel, en éditant la bielle, la longueur entre les deux repères est de 94,2 mm.
Le logiciel traite la liaison  galet/rampe comme une liaison roulement sans glissement
· 2.6 – Préciser pour chacune des  deux positions de la lisse, à 20° et à 68°, la valeur de l’instant t correspondant.
· Pour la position à 20°, t = 0,26 s
· Pour la position à 68°, t = 0,735 s

.

· 2.7 – Préciser, pour chacune de ces deux positions de la lisse, à 20° et à 68°, la valeur de sa vitesse de rotation  exprimée en rad/s.

· Pour la position à 20°, t = 0,26 s, ω3/0 = 1,68 rad/s
· Pour la position à 68°, t = 0,735 s, ω3/0 = 1,7 rad/s
· 2.8 – Déterminer graphiquement pour chacune de ces deux positions de la lisse, à 20° et à 68°, sa  vitesse de rotation exprimée en rad/s.

· Pour la position à 20°, t = 0,26 s, ω3/0 = 1,68 rad/s

· Pour la position à 68°, t = 0,735 s, ω3/0 = 1,68 rad/s
· 2.9 – Comparer les valeurs, fournies par le logiciel avec respectivement les valeurs déterminées par l’étude cinématique.

	POSITION
	INSTANT 


	Vitesse Lisse (rad/s)
Par le logiciel :


	Vitesse Lisse
(rad/s)
Par l’étude cinématique:


	REMARQUES :

	20°
	t = 0,26 s
	ω3/0 = 1,68 rad/s


	ω3/0 = 1,68 rad/s
	Compatibilité



	68°
	t = 0,735 s
	ω3/0 = 1,7 rad/s


	ω3/0 = 1,68 rad/s


	Compatibilité



· 2.10 – Rappeler  pour les deux positions de la lisse, à 20° et à 68°, la valeur de chaque instant t correspondant.

· Pour la position à 20°, t = 0,26 s

· Pour la position à 68°, t = 0,735 s

· 2.11 – Préciser, pour chacune de ces deux positions, à 20° et à 68°, la vitesse de rotation du galet par rapport à la manivelle exprimée en rad/s.

· Pour la position à 20°, t = 0,26 s, ω2/1 = 10,9 rad/s

· Pour la position à 68°, t = 0,735 s, ω2/1 = -15 rad/s

· 2.12 – Déterminer graphiquement pour chacune de ces deux positions, à 20° et à 68°, la vitesse de rotation du galet par rapport à la manivelle exprimée en rad/s.

· Pour la position à 20°,  ω2/1 = 11,3 rad/s

· Pour la position à 68°,  ω2/1 = 15, 3 rad/s (sens inverse)

· 2.13 – Comparer les valeurs, fournies par le logiciel avec respectivement les valeurs déterminées par l’étude cinématique.

	POSITION
	INSTANT 


	Vitesse
 galet /manivelle (rad/s)
Par le logiciel :


	Vitesse
 galet /manivelle (rad/s)
Par l’étude cinématique:


	REMARQUES :

	20°
	t = 0,26 s
	ω2/1 = 10,9 rad/s
	ω2/1 = 11,3 rad/s

	Ecart dû à la précision de construction


	68°
	t = 0,735 s
	ω2/1 = -15 rad/s


	ω2/1 = 15, 3 rad/s

(sens inverse)

	Inversion de sens respectée



· 2.14 – Relever la courbe de la vitesse de soulèvement de la lisse.

· 2.15 – Quel serait le fonctionnement idéal pour le mouvement de soulèvement de la barrière ?

Vitesse en fin de mouvement nulle.

· 2.16 – La courbe de vitesse s’approche-elle de ce type de mouvement ?

A partir d’une vitesse constante produite par la manivelle, la courbe de vitesse de soulèvement de la lisse montre une phase de démarrage à vitesse lente (0,690 rad/s), une amplification de la vitesse, puis une phase de décélération pour arriver en fin de mouvement à une vitesse de 0,843 rad/s. 
· 2.17 – Le choix de la transmision par l’intermédiaire de ce mécanisme  bielle-manivelle est-il judicieux ?
Oui, car en réduisant la vitesse en fin de mouvement, ce mécanisme permet de réduire les chocs lorsque la barrière phénomène arrive en fin de soulèvement.
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